



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

9月27日

星期五

甲辰年八月廿五

总第2967期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■今年以来,河北省先后部署安装了8万余台医保综合服务终端,覆盖2万余家定点医疗机构,1万8千余家定点药店,在全省范围实现刷脸支付。

■9月30日,2024年“东西南北中”五路丝弦优秀剧目展演将在石家庄揭幕,作为本次展演的开场大戏,石家庄市丝弦剧团新创排的《穆桂英挂帅》将率先在石家庄丝弦剧院登场。

国内

■9月25日,天安门广场中心布置的“祝福祖国”巨型蔬果花篮正式亮相。

■全国夏粮收购超7000万吨,收购量处于近年来较高水平。

■近日,民政部、财政部联合部署向特困人员、孤儿等困难群众发放一次性生活补助,确保10月1日前发放到困难群众手中。

■生态环境部消息,全国森林覆盖率去年达到24.02%,本世纪以来全球新增绿化面积约1/4来自中国。

■工信部消息,截至8月末,我国5G基站总数达404.2万个,占移动基站总数的32.1%。

■9月25日,中国人民解放军火箭军向太平洋相关公海海域,成功发射1发携载训练模拟弹头的洲际弹道导弹,准确落入预定海域。

■住建部消息,2024年计划对4万余台使用15年以上的住宅老旧电梯实施更新。

■铁路12306推出同车接续功能,旅客中途不用换车,同车更换席位即可。

■北京明确,将高血压、糖尿病、冠心病、脑血管病等8类慢性病纳入首批市级长期处方适用慢性病种目录。

■今年内蒙古阿拉善盟额济纳旗胡杨林预计在10月13日前后进入最佳观赏期,持续至10月20日前后。

■国家航天局9月24日宣布,按计划,我国在2026年将发射嫦娥七号,2028年前后将发射嫦娥八号。此外,天问二号计划明年发射,将完成小行星采样返回任务。

国际

■朝中社9月24日报道,朝鲜劳动党中央委员会副校长金与正当日发表谈话,对美国核潜艇停靠韩国釜山港予以谴责。

■日本《每日新闻》报道,由于日元涨跌不定,而日本黄金零售价屡创新高,日本各地犯罪分子利用黄金的投资价值,诱使老年人将存款兑换成黄金,再想方设法骗走他们的黄金。

## 九旬老党员绣了21天 《祖国万岁》庆祝新中国成立75周年

本报讯(记者 杜雅楠)9月26日,石家庄市民陈淑文完成了一幅《祖国万岁》的刺绣作品。《祖国万岁》是陈淑文倚靠在床头耗时21天完成的,她想通过这幅作品祝福伟大祖国繁荣昌盛。

今年94岁的陈淑文是石家庄市委党校的一位退休干部,她也是一位有着70年党龄的老党员。陈淑文出生在天津,小时候,她亲眼目睹了租界区底层老百姓的真实生活。“看到同胞们被欺负我特别气愤,当时就想着要努力让祖国变得强大。”儿时的经历,在陈淑文心中埋下了一颗爱国的种子。到贫困地区支教、加入中国共产党……长大后,陈淑文一直尽己所能为社会作贡献。

1988年退休后,陈淑文

迷上了刺绣,她决定用刺绣来抒发对祖国的热爱之情。这些年,陈淑文亲眼目睹了祖国日新月异的变化,她感到特别自豪。每逢重要的时间节点,陈淑文都会绣几幅作品。2008年奥运会时,陈淑文绣了十幅关于奥运会不同主题的作品;在中华人民共和国成立60周年之际,她绣了两幅《祖国腾飞》的作品;2021年是建党100周年,她又创作了一幅名为《一线颂党恩》的作品……

近几年,陈淑文患上了静脉曲张,无法下地行走。去年年底,陈淑文搬到家附近的养老院居住时,还特意带上了刺绣工具。

今年是中华人民共和国成立75周年,陈淑文打算再创作一幅刺绣作品。从今年

3月起,陈淑文就开始不断构思、设计,她还经常用手机上网查资料。为了满足母亲的愿望,陈淑文的女儿还特意为她网购了一块平整、不易变形的确良布。“母亲现在卧床了,这种布料她绣起来还方便点。”陈淑文的女儿蔡女士说,自己找了好久才买到这种材质的布料,只要能帮母亲圆了心愿,就不怕麻烦。

“我虽然不能下床,但头脑和上半身还很灵活。”在一切准备就绪后,陈淑文再次拿起了针线。她每天戴着500度的老花镜,倚靠在床头坚持绣一个小时。由于上了年纪,陈淑文的精力远不如从前。每绣十分钟,她就需要拖着虚弱的身体靠在床头歇一会儿。以前一天就能绣完的

图案,现在陈淑文需要四五天才能完成。

“我也要尽可能保证作品的质量。”为了让作品看起来美观立体,陈淑文在绣制文字时,还特意别出心裁地使用了两种颜色的线。由于长时间绣制,陈淑文的肩膀经常酸痛难忍,但她一天也没有偷懒。“肩膀疼得厉害了,就请护理员帮忙喷药,喷完药继续绣。”

终于在国庆节前,陈淑文完成了这幅精心绣制的作品。这幅刺绣针脚细密,由“祖国万岁”4个字以及两朵红梅等元素组成。虽然图案设计相对简单,但一针一线都倾注着一位年过九旬的老党员对祖国的热爱和祝福。“只要我还有精力,就会继续绣。”陈淑文说,这些作品最能体现自己对祖国的爱。

## 助老一招鲜

### 浙江 适老化改造获补贴

近日,浙江省民政厅会同有关部门印发《浙江省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》,并配套推出适老化改造项目补贴范围目录,消费者购置该目录内的物品和材料即可获得补贴,且每户不得低于购置总金额的15%,最低为1000元。项目包括老年人如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配五个方面。据《中国社会报》

## 园林“微景观”亮相龙泉湖公园



近日,石家庄市园林局在龙泉湖公园开展了第二届园林“微景观”制作大赛,创作出31组主题鲜明、赏心悦目的精美园林“微景观”。目前,大赛正处于作品养护管理阶段。国庆节期间,所有作品将达到最佳观赏效果。

据悉,此次大赛的31组作品坐落于龙泉湖公园南门入口至网红桥段的道路两侧,长度达1公里。游客从龙泉湖公园南门进入后,沿着主路向东走就进入了“微景观”园林展区。通讯员 刘春兴 摄

## 中老年相亲会备受欢迎 一天20余位单身人士报名

本报讯(记者 杜雅楠)9月25日,本报刊登了《“石家庄敬老节”10月11日开幕》的消息后,前来咨询的老年朋友络绎不绝。其中,中老年相亲会备受大家欢迎。仅仅一天时间,就吸引了20余位单身中老年朋友报名参加。

“我刚看到报纸上的消息,就报名了。”今年74岁的张士彦是栾城区委党校的一位退休干部,他是第一位报名参加相亲会的老年朋友。

张士彦住在栾城区阳光园,他有一套两室一厅的房子。11年前,张士彦的老伴因病去世。他唯一的儿子在石家庄生活,而且已经成家。独

自一人的时候,张士彦经常怀念和老伴在一起的温馨时光。“儿子、儿媳挺孝顺,一有时间就回来看我,帮我收拾收拾屋子。”张士彦说,但孩子们毕竟有自己的生活,不能总陪着自己。老伴去世一段时间后,张士彦有了找个老伴的念头,由于交际范围窄,朋友资源少,他至今没找到合适的伴侣。

“我会做饭,也很顾家,有退休金,孩子们也支持我的想法。”张士彦说,他希望找一位比自己小五六岁,身体健康,有退休金的女士,携手共度余生。

这次活动除了吸引单身

中老年朋友前来报名外,还吸引了3位热心肠的红娘。今年74岁的黄锡兰是中铁三局的一位退休工人,家住卓达·明郡小区。得知本报即将举办相亲会的消息后,她第一时间报名当红娘。黄锡兰不仅有丰富的“牵线搭桥”经验,还是个热心肠的人,本报举办的每届中老年相亲会,都能看到她的身影。

“我已经促成了20多对,这次绝对没问题。”黄锡兰笑着说,她对这次相亲会特别有信心,就等着敬老节当天一展身手。此外,黄锡兰提醒广大中老年朋友,在相亲会现场不要有太多顾虑,只有

敞开心扉多交流,才能觅得合适的伴侣。

想参加中老年相亲会的朋友,请抓紧时间报名。

1.报名条件:单身中老年人均可报名,也可为子女报名。报名时,请携带相亲者的身份证件及复印件一份,相亲者近期全身照一张,以及相关的“单身证明”(《离婚证》、配偶死亡证明等)。

2.报名地点:石家庄日报社新闻大厦1813房间(中山东路与育才街交口东北角)

3.电话:0311—88629212、88629317

4.报名时间:即日起开始报名